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● The American Public is Ready for Reform

● Voters Worry About Primaries Producing Extreme Candidates

● Top-2 and Open Primaries are Extremely Popular

● Ranked Choice has Plurality Support

● Most Reforms Enjoy Cross Party Support, 

Even Among Strong Partisans

● All States Estimated to be At or Near Majority Support

Headlines
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58 - 27 Support: The West, Religious, 
Harris voters, Children in HH

regression results



61 - 24
Support: Democrats, less 
educated, NOT the South, 
Religious, Child in HH

regression results



45 - 39
Support: Higher turnout, younger, 
men, NOT the South, Democrats, 
Child in HH

regression results



Statement A: "Primary reform, 
such as open primaries or 
all-candidate primaries like the 
top-two system, are essential to a 
healthy representative democracy.  
Elections are the way we make 
decisions in this country, and no 
eligible voter should be excluded 
from taxpayer funded elections."

Statement B: "Primary reform is unnecessary.  
Parties should be able to restrict participation to 
their own members so that they nominate a 
candidate reflective of their party and values.”

64 - 34
Pro Reform: Younger, women, 
Harris voters

regression results



% Agree Primary Reform is 
essential to Democracy





68 - 29
Agree: Younger, NOT the South, 
religious, Democrats, Child in HH

regression results

“The current primary system 
tends to produce candidates who 
are not reflective of the broader 
electorate, favoring more extreme 
positions. Changing the system 
would result in a more 
representative selection of 
candidates.”



Pro

Con
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